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Якість – це одне із найдревніших понять, яке виникло практично 

початком мінової торгівлі, тобто ще в кам’яному віці, кожен із торговців 

бажав отримати за свій товар якнайбільше іншого товару і якомога 

кращого. А маючи вибір і порівнюючи різні предмети за якимись 

показниками він природно вибирав кращий. Таким чином не 

оформлюючись на технічному рівні виникло поняття якості [1]. 

Якість у широкому розумінні цього слова є універсальною 

філософською категорією, яка охоплює як явища зовнішнього світу, так і 

свідомість людини. 

Крім філософського тлумачення якості, існує більш звужене поняття 

слова "якість": якість продукції, якість праці, ділові якості, якість 

виконавчої майстерності, якість життя тощо. 

До категорії якості продукції звертаються під час вибору предметів 

для задоволення як виробничих, так і індивідуальних потреб, планування 

виробництва і оцінювання його результатів, визначення його складності і 

ефективності, організації праці, створення нових виробів. 

Якість продукції дуже багатогранна. Вона має фізичну і технічну 

суть, тому що продукція — це фізична речовина, змінена працею людини. 

Продукції в результаті виробничої діяльності надаються певні технічні 

властивості, пов'язані з її корисністю, надійністю тощо. Якість має 

економічну складову, тому що в кожному виробі є певна кількість 

суспільно необхідної праці. Продукція має товарну форму і підлягає 

економічному обліку. Якість визначає значну частину матеріального 

світу, що задовольняє соціальні потреби. Вона впливає на чуттєве 

сприймання і виховання людей. 

Є багато визначень поняття "якість продукції" серед яких 

найточніше сформульоване визначення цього поняття Європейською 

організацією з контролю якості: "Продукція вважається хорошої якості, 

якщо при мінімальних затратах протягом усього її життєвого циклу вона 

максимально сприяє здоров'ю і щастю людей, які залучені до її 
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проектування і відновлення (повторного використання) за умови 

мінімальних витрат енергії та інших ресурсів і при допустимій 

(прийнятній дії на навколишнє середовище і суспільство)". Таке 

формулювання чітко визначає зв'язок проблеми якості продукції з іншими 

життєво важливими для людини проблемами — збереженням 

навколишнього середовища, раціональним використанням природних 

ресурсів, впливом результатів господарської діяльності на умови життя 

наших нащадків [2]. 

На якість продукції впливає значна кількість факторів, які діють як 

самостійно, так і у взаємозв'язку між собою, як на окремих стадіях 

життєвого циклу продукції, так і на кількох. Але всі фактори можна 

об'єднати в 4 групи: технічні, організаційні, економічні і суб'єктивні 

До категорії якості продукції звертаються під час вибору предметів 

для задоволення як виробничих, так і індивідуальних потреб, планування 

виробництва і оцінювання його результатів, визначення його складності і 

ефективності, організації праці, створення нових виробів [1]. 

Управління якістю — скоординована діяльність, яка полягає у 

спрямуванні та контролюванні організації щодо якості. При цьому 

організацією вважають сукупність людей та засобів виробництва з 

розподілом відповідальності, повноважень та взаємовідносин. Показник 

якості продукції, який стосується тільки однієї з її властивостей, 

називається «одиничним показником її якості» а якщо стосується кількох 

її властивостей — комплексним показником. 

Характеристики показників якості продукції можуть бути виражені в 

різних одиницях або бути безрозмірними. 

Одна з найважливіших і складних задач управління якістю продукції 

полягає в тому, щоб, розробляючи заходи з підвищення якості продукції, 

забезпечити гармонійне поєднання факторів і умов, що дозволяє 

досягнути максимального ефекту й ефективності виробництва [3]. 

 Процес удосконалення системи управління якістю продукції і 

розвитку системи менеджменту якості продукції підприємства являє 

собою комплекс взаємозалежних процесів, заходів, які включають: 

• збір (включаючи самоконтроль), облік, систематизацію 

інформації; 

• аналіз інформації, постановку проблеми; 

• розробку і виконання комплексу мір за рішенням проблеми; 

• впровадження автоматизованої системи обліку і аналізу якості 

при виробництві продукції та оцінки браку; 

• впровадження автоматичної системи контролю геометричних 

розмірів готової продукції; 

• вимір та аналіз ефективності вжитих заходів. 
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Отже, за рахунок впровадження необхідних заходів можна, по-

перше удосконалити систему ідентифікації і відстеження якості продукції 

та в мінімальні терміни досягти зменшення рівня браку промислової 

продукції, що дозволить підприємству отримати більший економічний 

ефект від діяльності. 
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Не зважаючи на високий інтерес до питань інноваційного розвитку 

промислового підприємства, існує значний розрив між усвідомленням 

керівництвом підприємства необхідності інноваційного розвитку та 

відповідними практичними діями у цьому напрямку. Підтвердженням 

цього факту є низький рівень інноваційної активності вітчизняних 

підприємств, який має тенденцію до зниження. Забезпечення 

економічного зростання, формування інноваційного середовища вимагає 

створення і функціонування інноваційно активних підприємств, що 

здійснюють організаційні, маркетингові та технологічні інновації, здатні 

використовувати інтелект людини, її творчий потенціал у процесі 

виробничої діяльності як найважливіший фактор. 

Стратегічне управління інноваційною діяльністю сприяє більш 

ефективному використанню наявних у підприємства ресурсів та 

можливостей, активізації всіх бізнес-процесів і забезпечує передумови 

для гнучкого реагування організації на постійні зміни у зовнішньому 

середовищі. 


